Circuitos Eléctricos

2° Teste 2017/18
(16/05/2018)

I. Considere o circuito representado na figura, com R=1k(, e a tensdo, —i }‘

gerada por um gerador de tensdo ideal tem a forma V(t)=V H(t) com
V0=1 ov.
a. Determine o valor da capacidade C, sabendo que no instante t=20ps a ()Vﬁl
tensdo Vi(t) tem o valor V=6V [2 valores]
b. Suponha agora que é acrescentada ao circuito uma resisténcia de 1kQ
em paralelo com a fonte de tensdo. Determine o instante de tempo em

que, nestas condigdes, a tensdo de saida toma o valor V=6V. [2 valores)

2. Considere o circuito representado na figura, onde R=1kQ), L=10mH ¢ a L

tensdo, gerada por um gerador de tensdo ideal, é um sinal sinusoidal com dilks

10V de amplitude e uma frequéncia de 10kHz.

a. Represente os vectores i(t),V(t),Vr(t), e V(t) num diagrama de Argant, +
num instante de tempo & sua escolha; [2 valores] ()vm

b. Determine o médulo da fungdo de transferéncia f(w) do circuito, a
diferenca de fase de V(t) relativamente a V(t), e a frequéncia de corte
do filtro; (2 valores]

Vs(t)

c¢. Indique, justificando, o tipo de filtro que o circuito implementa. [2 valores]

3. Considere um circuito LRC série (R=4,7Q, L=1mH, e C=22uF), ao qual ¢ aplicado um sinal

sinusoidal V(t) com 10V de amplitude, e uma frequéncia de 1kHz.

Determine a impedancia da malha vista dos terminais da fonte de alimentagdo. [1 valor]

b. Represente os vectores i(t),V(t),Vr(t), Vc(t) € Vi(t) num diagrama de Argand, no instante

t=T/4; [2 valores]

¢. Usando o diagrama de Argand, determine o valor do médulo da fungfio de transferéncia do
circuito e a diferenga de fase da saida relativamente a entrada a frequéncia dada. [2 valores]

d. Calcule a poténcia activa dissipada na malha a frequéncia dada. |2 valores]
Qual a indutdncia L que anula a poténcia reactiva da malha a frequéncia dada? [1 valor]

4. Considere o circuito representado na figura onde R.~=1kQ,
C=2,2pF, os diodos representados sdo diodos de silicio iguais C"
aos que utilizou na pratica, e a tensdo, gerada por um gerador de ) vy
tensdo ideal, ¢ um sinal sinusoidal com 5V de amplitude e uma |
frequéncia de 1kHz. Esboce detalhadamente o sinal que espera
obter aos terminais da resisténcia R, e calcule a corrente maxima
que percorre 0 circuito. |2 valores]
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